

आई सी एम आर-राष्ट्रीय रोग सूचना विज्ञान और अनुसंधान केंद्र
निर्मल भवन- आईसीएमआर कॉम्प्लेक्स, पूजनहल्ली रोड,
कन्नमंगला पोस्ट, बेंगलुरु -562 110 कर्नाटक

विज्ञापन संख्या: आईसीएमआर/एनसीडीआईआर/भर्ती/2024-25

दिनांकित/Dated: 21 February 2025

साक्षात्कार हेतु अधिसूचना

आईसीएमआर एनसीडीआईआर, बेंगलुरु में एक वर्ष की अवधि के लिए पूरी तरह से समयबद्ध संविदात्मक आधार पर युवा प्रोफेशनल-I और युवा प्रोफेशनल-II के पदों को भरने के लिए आवेदन आमंत्रित करता है।

साक्षात्कार की तिथि

18 मार्च 2025 सुबह 10:00 बजे – युवा प्रोफेशनल-I (तकनीकी/वैज्ञानिक) पद के लिए।

18 मार्च 2025 सुबह 11:30 बजे – युवा प्रोफेशनल-II (तकनीकी/वैज्ञानिक) पद के लिए।

साक्षात्कार का स्थान/Place of Interview: आईसीएमआर एनसीडीआईआर, बेंगलुरु/ICMR -NCDIR, Bengaluru.
आवश्यक योग्यता और अन्य विवरण नीचे दिए गए हैं

पद 1/Post 1 युवा प्रोफेशनल -I (वायपी-I) (आईटी)-(ग्राफिक्स डिज़ाइन/वीडियो प्रोडक्शन)-1 पद/	
सम्मिलित वेतन	₹30,000/- प्रति माह (सभी समावेशी) ।
आयु सीमा	अधिकतम 35 वर्ष (नियमों के अनुसार आयु में छूट लागू होगी)।
आवश्यक योग्यता	वायपी -I (आईटी) – (ग्राफिक्स डिज़ाइन/वीडियो प्रोडक्शन) के लिए कंप्यूटर एप्लीकेशन/सूचना प्रौद्योगिकी, कंप्यूटर ग्राफिक्स/कंप्यूटर साइंस/आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस/ऑपरेटिंग सिस्टम/सॉफ्टवेयर इंजीनियरिंग में स्नातक डिग्री किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से न्यूनतम 55% अंकों के साथ।
वांछनीय योग्यता एवं अनुभव	<ul style="list-style-type: none">• एडोबे इंडिसाइन, इलस्ट्रेटर, फोटोशॉप, कोरलड्रॉ, माइक्रोसॉफ्ट पावरपॉइंट, एचटीएमएल और सीएसएस में प्रवीणता।• ग्राफिक डिज़ाइन/वीडियो प्रोडक्शन में डिग्री या प्रासंगिक अनुभव।• वीडियो एडिटिंग सॉफ्टवेयर में दक्षता और विभिन्न प्लेटफार्मों के लिए वीडियो फॉर्मेटिंग की समझ।• सोशल मीडिया प्लेटफार्मों के लिए वीडियो और कंटेंट निर्माण में विशेषज्ञता।• डैशबोर्ड, इन्फोग्राफिक्स, लेआउट, वैज्ञानिक संचार के लिए ग्राफिक्स डिजाइनिंग में विशेषज्ञता।• दृश्य कहानियों की कल्पना करना और उनका निर्माण करना।• एनिमेटेड वीडियो बनाने में सक्षम।• इवेंट्स की रिकॉर्डिंग और फोटोग्राफी करने की क्षमता।• स्वास्थ्य शोधकर्ताओं के साथ मिलकर ई-बुक्स, व्हाइट पेपर्स और इन्फोग्राफिक्स तैयार करना।• अध्ययन सामग्री, सहायक सामग्री और सोशल मीडिया पोस्ट तैयार करने में सहायता करना।• ग्राफिक डिजाइनिंग/मल्टीमीडिया/मास कम्युनिकेशन या संबंधित क्षेत्र में सर्टिफिकेट कोर्स।

कार्य का प्रकार	<p>चयनित उम्मीदवार को निम्नलिखित कार्य करने होंगे</p> <ul style="list-style-type: none"> • कच्चे वीडियो फुटेज, स्क्रीन रिकॉर्डिंग और ऑडियो ट्रैक्स को एडिट करके पेशेवर शैक्षिक सामग्री बनाना। • नए और आकर्षक सोशल व डिजिटल कंटेंट के लिए एनिमेशन, इन्फोग्राफिक्स, लोगो और ब्रोशर का उपयोग करना। • सामग्री के निर्माण और दृश्यांकन दोनों में उभरते डिज़ाइन रुझानों, सॉफ्टवेयर टूल्स, उद्योग प्रवृत्तियों और तकनीकी नवाचारों से अपडेट रहें। • जटिल वैज्ञानिक जानकारी प्रसारित करने के लिए रचनात्मक दृष्टिकोण रखें।
अवधि	प्रारंभिक अनुबंध की अवधि एक वर्ष की होगी और उसके बाद का विस्तार, यदि आवश्यक हो, तो कार्य आवश्यकताओं के अनुसार मामले-दर-मामले के आधार पर विचार किया जाएगा।
पोस्ट 2: युवा प्रोफेशनल-I (YP-I) (आईटी) – (सॉफ्टवेयर टेस्टर) – 1 पद/	
सम्मिलित वेतन	₹30,000/- प्रति माह (सभी समावेशी)।
आयु सीमा	अधिकतम आयु सीमा 35 वर्ष (नियमों के अनुसार आयु में छूट)।
आवश्यक योग्यता	वायपी -I (आईटी) - (सॉफ्टवेयर टेस्टर) के लिए/For YP-I (IT) - (Software Tester) कंप्यूटर एप्लीकेशन/सूचना प्रौद्योगिकी/कंप्यूटर विज्ञान/सॉफ्टवेयर इंजीनियरिंग में स्नातक डिग्री, न्यूनतम 55% अंकों के साथ।
वांछनीय योग्यता और अनुभव	<ul style="list-style-type: none"> • कई प्लेटफॉर्म पर गुणवत्ता सॉफ्टवेयर परीक्षण के लिए योग्यता और उद्योग-मानक प्रक्रियाओं और उपकरणों का ज्ञान। • जावा, सी++ और पाइथन जैसी विभिन्न प्रोग्रामिंग भाषाओं की समझ। • प्रोग्रामिंग भाषाओं के लिए यूनिट टेस्ट और इंटीग्रेशन टेस्ट लिखने में दक्षता। • प्रासंगिक सॉफ्टवेयर परीक्षण प्रमाणपत्र जैसे सर्टिफाइड सॉफ्टवेयर टेस्टर (सीएसटीई), आइएसस्टीक्यूबी एजाइल टेस्टर सर्टिफिकेशन, या सर्टिफाइड एसोसिएट इन सॉफ्टवेयर टेस्टिंग (सीएइसटी)। • कंप्यूटर आर्किटेक्चर और मैनुअल एवं ऑटो टेस्टिंग, यूनिट टेस्टिंग, इंटीग्रेशन टेस्टिंग, फंक्शनल टेस्टिंग, और बग-ट्रैकिंग सिस्टम के टूल्स का ज्ञान। • अच्छे इंटरपर्सनल स्किल्स, विश्लेषणात्मक क्षमता, डेटा विश्लेषण दक्षता, समस्या समाधान और प्रोग्रामिंग क्षमताएं। • स्वास्थ्य शोधकर्ताओं के साथ सहयोगात्मक रूप से काम करने की इच्छा।

कार्य का प्रकार	<p>चयनित उम्मीदवार को निम्नलिखित कार्य करने होंगे</p> <ul style="list-style-type: none"> • सॉफ्टवेयर आवश्यकताओं की समीक्षा करना और परीक्षण परिदृश्य तैयार करना। • सॉफ्टवेयर उपयोगिता परीक्षण निष्पादित करना। • डेटाबेस प्रभाव, त्रुटियों या बग्स और उपयोगिता पर परीक्षण परिणामों का विश्लेषण करना। • सॉफ्टवेयर परीक्षण से संबंधित सभी पहलुओं पर रिपोर्ट तैयार करना और डिज़ाइन टीम को रिपोर्ट करना। • डिज़ाइन समीक्षाओं में भाग लेना और आवश्यकताओं, उत्पाद डिज़ाइन और संभावित समस्याओं पर इनपुट प्रदान करना। • कॉन्फिगरेशन और परिवर्तन प्रबंधन, सॉफ्टवेयर परीक्षण उपकरण और मैनुअल परीक्षण का ज्ञान होना चाहिए।
अवधि	प्रारंभिक अनुबंध की अवधि एक वर्ष की होगी और उसके बाद का विस्तार, यदि आवश्यक हो, तो कार्य आवश्यकताओं के अनुसार मामले-दर-मामले आधार पर विचार किया जाएगा।

पोस्ट 3/Post 3: युवा प्रोफेशनल-II (वायपी-II) (आईटी) - (एनएलपी- सॉफ्टवेयर डेवलपर) - 1 पद	
सम्मिलित वेतन	₹42,000/- प्रति माह (सभी समावेशी)।
आयु सीमा	अधिकतम आयु सीमा 40 वर्ष (नियमों के अनुसार आयु में छूट)।
आवश्यक योग्यता	<p>वायपी -II (आईटी) - (एनएलपी - सॉफ्टवेयर डेवलपर) के लिए/For YP-II (IT) - (NLP- Software Developer)</p> <p>कंप्यूटर एप्लीकेशन/कंप्यूटर साइंस/सूचना प्रौद्योगिकी/कृत्रिम बुद्धिमत्ता/ऑपरेटिंग सिस्टम/कंप्यूटर ग्राफिक्स में स्नातकोत्तर डिग्री, न्यूनतम 55% अंकों के साथ, तथा संबंधित क्षेत्र/विषयों में एक वर्ष का अनुभव।</p> <p>नेचुरल लैंग्वेज प्रोसेसिंग (एनएलपी)/डेटा एनालिटिक्स/इमेज प्रोसेसिंग/डिजिटल सिग्नल प्रोसेसिंग में से किसी एक क्षेत्र का ज्ञान अनिवार्य।</p> <p>मशीन लर्निंग का ज्ञान आवश्यक है, साथ ही सी/सी++/पाइथन/आर, मैतलैब, एम्पैफ़सी, जावा, सी#, और एल्गोरिदम डिज़ाइन में तकनीकी दक्षता आवश्यक है।</p>
वांछनीय योग्यता	भाषा कंप्यूटिंग, कोडिंग का अनुभव, विश्लेषणात्मक और समस्या समाधान क्षमता। लेखन एवं संचार कौशल, समय प्रबंधन में दक्षता।
कार्य का प्रकार	एल्गोरिदम विकसित करना, डिज़ाइन और परीक्षण करना, कोडिंग करना, और आवश्यकतानुसार डेटा तैयार करना। इमेज/डिजिटल सिग्नल प्रोसेसिंग, नेचुरल लैंग्वेज प्रोसेसिंग, एल्गोरिदम डिज़ाइन, डेटा एनालिटिक्स में कार्य करना। किसी भी कार्य को करने के लिए लचीलापन होना चाहिए।
अवधि	प्रारंभिक अनुबंध की अवधि एक वर्ष की होगी और उसके बाद का विस्तार, यदि आवश्यक हो, तो कार्य आवश्यकताओं के अनुसार मामले-दर-मामले आधार पर विचार किया जाएगा।

पोस्ट 4: युवा प्रोफेशनल-II (वायपी -II) (आईटी) - (डेटा वेयरहाउसिंग स्पेशलिस्ट) - 1 पद	
सम्मिलित वेतन	₹42,000/- प्रति माह (सभी समावेशी)।
आयु सीमा	अधिकतम आयु सीमा 40 वर्ष (नियमों के अनुसार आयु में छूट)।
आवश्यक योग्यता	वायपी-II (आईटी) - (डेटा वेयरहाउसिंग स्पेशलिस्ट) के लिए/For YP-II (IT) - (Data warehousing Specialist) कंप्यूटर एप्लीकेशन/कंप्यूटर साइंस/सूचना प्रौद्योगिकी/सॉफ्टवेयर इंजीनियरिंग में न्यूनतम 55% अंकों के साथ स्नातकोत्तर डिग्री तथा डेटा वेयरहाउसिंग स्पेशलिस्ट के रूप में एक वर्ष का अनुभव। स्टोरेज मेथडोलॉजी, डेटा इंटीग्रेशन और डेटा पुनः प्राप्ति तंत्र का गहन ज्ञान। जटिल क्वेरी तैयार करने, रिलेशनल ऑपरेशन्स और एसक्यूएल क्वेरीज का ज्ञान। इन्फ्रास्ट्रक्चर, टूल्स, एनालिटिक्स और विजुअल्स के कार्यान्वयन का ज्ञान।
वांछनीय योग्यता	भाषा कंप्यूटिंग, कोडिंग, विश्लेषणात्मक और समस्या समाधान क्षमता। लेखन एवं संचार कौशल, समय प्रबंधन में दक्षता।
कार्य का प्रकार	डेटा वेयरहाउस का डिज़ाइन, विकास और रखरखाव सुनिश्चित करना, जिससे इसका इष्टतम कार्यान्वयन हो सके। प्रभावी डेटा पुनः प्राप्ति, बड़े डेटा सेट का विश्लेषण, और विशाल डेटा को व्यावहारिक अंतर्दृष्टि में बदलने में सहायता करना। डेटा एक्सट्रैक्शन और एक्सेस के लिए टूल्स, एनालिटिक्स और विजुअलाइज़ेशन का उपयोग करना। किसी भी दिए गए कार्य को करने के लिए लचीलापन होना चाहिए।
अवधि	प्रारंभिक अनुबंध की अवधि एक वर्ष की होगी और उसके बाद का विस्तार, यदि आवश्यक हो, तो कार्य आवश्यकताओं के अनुसार मामले-दर-मामले आधार पर विचार किया जाएगा।

नियम और शर्तें:

1. इच्छुक और पात्र उम्मीदवार जो पद के लिए आवेदन करना चाहते हैं, वे आईसीएमआर की वेबसाइट (www.icmr.gov.in या www.ncdirindia.org) से आवेदन पत्र डाउनलोड कर सकते हैं। मूल आवेदन निर्धारित प्रारूप में भरकर 18 मार्च 2025 को वॉक-इन-इंटरव्यू के दिन व्यक्तिगत रूप से जमा किया जाएगा।
2. विधिवत भरा हुआ आवेदन पत्र, हाल ही का पासपोर्ट साइज फोटो संलग्न कर, सभी आवश्यक प्रमाणपत्रों की स्वयं सत्यापित प्रतियों के साथ, 3 मार्च 2025 तक आईसीएमआर-एनसीडीआईआर, बेंगलुरु को ईमेल (recruitment@ncdirindia.org) के माध्यम से भेजा जाना चाहिए। ईमेल द्वारा आवेदन भेजते समय, उम्मीदवारों को आईसीएमआर आवेदन प्रारूप के साथ शैक्षणिक योग्यता और अनुभव से संबंधित दस्तावेजों को कालानुक्रमिक क्रम में संलग्न करना होगा।
3. अधूरी जानकारी, बिना फोटो या बिना आवश्यक प्रमाणपत्रों के आवेदन स्वीकार नहीं किए जाएंगे। इसके अलावा, ईमेल द्वारा आवेदन नहीं भेजने की स्थिति में, वॉक-इन-इंटरव्यू के दौरान प्राप्त मूल आवेदन भी स्वीकार नहीं किया जाएगा।
4. योग्यता और अनुभव संबंधित अनुशासन/क्षेत्र से होना चाहिए और मान्यता प्राप्त संस्थान/संगठन द्वारा प्रमाणित होना चाहिए। अनुभव की गणना न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता पूरी होने की तिथि से की जाएगी।

5. निर्धारित योग्यता, अनुभव और आयु के आधार पर आवेदन शॉर्टलिस्ट किए जाएंगे।
6. जिन उम्मीदवारों के पास एक से अधिक योग्यताएं हैं, उन्हें चयन प्रक्रिया के लिए केवल एक का चयन करना होगा।
7. अंतिम तिथि के बाद ईमेल द्वारा प्राप्त आवेदनों पर विचार नहीं किया जाएगा।
8. जो व्यक्ति पहले से ही किसी सरकारी विभाग/संगठन में नियमित सेवा में हैं, वे पात्र नहीं होंगे।
9. परीक्षा/टेस्ट/साक्षात्कार में भाग लेने के लिए कोई टीए/डीए (यात्रा/भत्ता) प्रदान नहीं किया जाएगा। उम्मीदवार द्वारा किसी भी प्रकार की अनुचित सिफारिश या बाहरी प्रभाव डालने का प्रयास उसे अयोग्य घोषित कर देगा।
10. साक्षात्कार/व्यक्तिगत चर्चा के दौरान गलत या झूठी जानकारी प्रस्तुत करने पर, उम्मीदवार को किसी भी चरण में अयोग्य घोषित किया जा सकता है।
11. केवल न्यूनतम आवश्यक योग्यता/अनुभव पूरा करना चयन की गारंटी नहीं देता।
12. यह नियुक्ति पूरी तरह से अस्थायी आधार पर एक वर्ष के लिए होगी। संस्थान की आवश्यकताओं और संतोषजनक प्रदर्शन के आधार पर विस्तार पर विचार किया जा सकता है।
13. आयु की गणना साक्षात्कार की तिथि के अनुसार की जाएगी। अधिकतम आयु सीमा में छूट नियमानुसार दी जाएगी।
14. चयन परीक्षा/लिखित परीक्षा/साक्षात्कार/व्यक्तिगत चर्चा के आधार पर किया जाएगा।
15. चयनित उम्मीदवार को पूरी तरह से संविदात्मक और अस्थायी आधार पर नियुक्त किया जाएगा और किसी भी परिस्थिति में उसे आईसीएमआर का "कर्मचारी" या "अधिकारी" नहीं माना जाएगा। इसके अलावा, उसे अनुबंध अवधि समाप्त होने के बाद किसी भी प्रकार के विस्तार या आईसीएमआर, उसके किसी भी संस्थान/केंद्र या भारत सरकार में सेवा के नियमितीकरण का कोई दावा नहीं होगा।
16. युवा प्रोफेशनल का अनुबंध अस्थायी प्रकृति का है और इसे किसी भी समय, बिना किसी पूर्व सूचना और बिना कोई कारण बताए समाप्त किया जा सकता है। हालांकि, सामान्य परिस्थितियों में, अनुबंध को किसी भी समय किसी भी पक्ष द्वारा कम से कम एक महीने की नोटिस देकर समाप्त किया जा सकता है, बिना किसी कारण बताए।
17. चयनित उम्मीदवार को परिषद में नियमित नियुक्ति का कोई अधिकार नहीं होगा।
18. मासिक वेतन भुगतान से पहले लागू आयकर या अन्य कर स्रोत पर काटे जाएंगे।
19. **हितों का टकराव:** प्रत्येक युवा प्रोफेशनल (YP) से अपेक्षा की जाएगी कि वह समय-समय पर लागू होने वाले परिषद/भारत सरकार (GoI) के सभी दिशानिर्देशों का पालन करेगा/करेगी। उसे अपने कर्तव्यों का निर्वहन करते समय पूर्ण ईमानदारी, कार्यालय की गोपनीयता और निष्ठा प्रदर्शित करनी होगी। यदि किसी युवा प्रोफेशनल की सेवा असंतोषजनक पाई जाती है या परिषद/भारत सरकार के हितों के विरोधाभास में पाई जाती है, तो उसकी नियुक्ति तुरंत समाप्त की जा सकती है, बिना कोई कारण बताए। इस संदर्भ में युवा प्रोफेशनल को नियुक्ति से पहले एक शपथ पत्र (undertaking) पर हस्ताक्षर करना होगा।

20. फोर्स मैज्योर और अन्य शर्तें: फोर्स मैज्योर का अर्थ किसी भी अप्रत्याशित और अपरिहार्य प्राकृतिक आपदा, युद्ध (चाहे घोषित हो या न हो), आक्रमण, क्रांति, विद्रोह या इसी प्रकार की अन्य घटनाओं से है, बशर्ते कि ये घटनाएँ यंग प्रोफेशनल (YP) के नियंत्रण से परे हों और उसकी किसी गलती या लापरवाही के कारण उत्पन्न न हुई हों। यंग प्रोफेशनल यह स्वीकार करता/करती है कि अनुबंध के तहत उसे जिन दायित्वों का पालन करना है, वे उन क्षेत्रों में हो सकते हैं जहाँ शांति रक्षा, मानवीय सहायता या इसी तरह के अन्य कार्यों में संलग्न होने, संलग्न होने की तैयारी करने या उनसे अलग होने की आवश्यकता हो सकती है। ऐसे क्षेत्रों में कठोर परिस्थितियों या नागरिक अशांति के कारण उसके दायित्वों को पूरा करने में देरी या विफलता होने पर इसे अनुबंध के तहत फोर्स मैज्योर नहीं माना जाएगा।
21. चयनित उम्मीदवार को जॉइनिंग की पेशकश के बाद तुरंत या एक सप्ताह के भीतर कार्यभार ग्रहण करना होगा।
22. आईसीएमआर-एनसीडीआईआर के निदेशक को पदों की संख्या बढ़ाने, घटाने, भर्ती को रद्द करने या पुनः विज्ञापन जारी करने का अधिकार है। इसके संबंध में किसी भी प्रकार की पत्राचार स्वीकार नहीं की जाएगी।
23. उपरोक्त भर्ती सूचना से संबंधित किसी भी प्रकार के परिवर्धन/संशोधन की सूचना केवल आईसीएमआर (www.icmr.gov.in) और एनसीडीआईआर (www.ncdirindia.org) की वेबसाइट पर प्रकाशित की जाएगी। इसके लिए अलग से समाचार पत्र में सूचना जारी नहीं की जाएगी। उम्मीदवारों को वेबसाइट नियमित रूप से देखने की सलाह दी जाती है।

आईसीएमआर-एनसीडीआईआर की मिशन, कार्य और अनुसंधान फोकस से संबंधित अधिक जानकारी इसके आधिकारिक वेबसाइट (www.ncdirindia.org) पर उपलब्ध है।

-हस्ताक्षरित-
आईसीएमआर-
एनसीडीआईआर, बंगलुरु ।